



Кто из наших аграриев
стал лидером в области – стр. 2

Какие коррупционные
нарушения выявлены – стр. 3

Тема дня



В День Конституции по традиции в районной администрации побывали школьники.

Самые достойные получили паспорта

В малом зале администрации Упоровского района 12 декабря торжественно вручили паспорта самым активным и ответственным учащимся образовательных организаций.

Вместе с основным документом гражданина Российской Федерации заместитель главы муниципалитета по социальным вопросам Татьяна Завьялова передала школьникам Конституцию и книгу «Мы – упоровцы, мы – упорные», посвящённую юбилею нашего района.

Ребята, приглашённые на мероприя-

тие, отличились в той или иной сфере деятельности. Это победители и призёры предметных олимпиад, спортивных соревнований, творческих конкурсов и активисты-общественники.

Паспорта получили Полина Черепанова, Алина Сарсигеева, Софья Елесина, Михаил Стрепетиллов, Вероника Рянина, Сергей Елфимов, Диана Даныррова, Виктория Фоменко, Дмитрий Шелепов, Александра Трусихина и Евгения Чумлякова.

«Я рада участвовать в торжественном мероприятии, где мы впервые взяли в руки основной документ гражданина

России. Его получение – первый шаг во взрослую жизнь. Гордость от того, что я стала полноправным жителем нашей страны, переполняет меня», – сказала Софья Елесина.

Подростков с праздником поздравили начальник миграционного пункта отдела полиции с. Упорово МО МВД РФ «Заводоуковский» Марина Егоренко, заместитель председателя думы Упоровского муниципального района Елена Мусина и руководитель районного совета ветеранов Леонид Кормин.

Затем ребята вместе со взрослыми за

круглым столом обсудили важные для них вопросы и посетили музей Дома прессы.

В этот день во всех учреждениях образования и культуры района прошли мероприятия, посвящённые государственному празднику. В библиотеках провели игры и викторины «Закон, по которому мы выбираем», а школьники с помощью рисунков рассказали о своих основных правах в рамках акции «Конституция в картинках».

Подготовила Регина ГАПОНОВА.
Фото Владимира ПОПОВА.

Коротко о разном

Допвыплаты медикам

Президент РФ Владимир Путин на встрече с членами Совета по развитию гражданского общества и правам человека (СПЧ) заявил о дополнительных выплатах медикам первичного звена здравоохранения и «скорых». Они будут назначены с 1 января 2023 года в размере от 4,5 тысячи до 18 тысяч рублей.

Выплата будет зависеть от того, чем занимается медицинский работник, какую должность занимает и какие функции выполняет.

Глава государства также отметил необходимость совершенствования оплаты труда сотрудников первичного звена здравоохранения.

Расширенный неонатальный скрининг

Правительство запускает программу расширенного неонатального скрининга – исследований на наличие наследственных и врождённых заболеваний у

новорождённых. Начиная с 2023 года, данная процедура будет проводиться по всей стране. Необходимые для этого изменения внесены в государственную программу «Развитие здравоохранения» и утверждены председателем правительства Михаилом Мишустиним.

В частности, туда добавлены правила предоставления и распределения субсидий регионам на мероприятия по расширенному неонатальному скринингу. Такой скрининг охватывает 36 групп заболеваний вместо стандартных пяти. Ранние исследования помогают выявлять тяжёлые болезни на начальной стадии и быстрее оказывать детям необходимую помощь.

Подписали соглашение

В Координационном центре правительства РФ в Москве в присутствии заместителя председателя правительства России Дмитрия Чернышенко подписали соглашение о сотрудничестве между

корпорацией «Туризм.РФ» и пятью регионами страны, в том числе Тюменской областью.

Благодаря этому планируется строительство четырёхзвёздочного отеля в Тобольске и туристического кластера вокруг областного центра зимних видов спорта «Жемчужина Сибири».

Как сообщает Александр Моор на своей официальной странице в Telegram-канале, в Тобольске по условиям соглашения корпорация привлечёт инвестиции в проект. Благодаря этому будет построена большая гостиница (не менее 120 номеров), рядом начнёт действовать термальный комплекс. В «Жемчужине Сибири» «Туризм.РФ» проведёт мастер-планирование территории с детализацией туристических объектов. Будет понятно, сколько гостиниц необходимо построить, на сколько номеров, какая для этого нужна инфраструктура.

Подготовила
Диана ВОРОНЧАГИНА.

Вниманию населения



Фотофакт



Чернаковцы отличились

Подведены итоги регионального марафона добрых дел «Делаем добро вместе – 2022». Акция проходила в онлайн-формате с 31 октября по 15 ноября, а принять участие в ней могли все желающие.

Главная задача – привлечение жителей региона к оказанию благотворительной помощи, формирование активной позиции в решении социально значимых проблем местного сообщества. Участникам нужно было присоединиться к мероприятиям, предложенным организаторами или продумать и реализовать своё доброе дело. Обо всех

событиях волонтеры рассказывали в социальных сетях.

Добровольческое движение поддержали общественные и некоммерческие организации, инициативные граждане. Приняли участие в акции и сельские дома культуры Упоровского района. Решением экспертного совета определена десятка самых активных участников, в число которых вошёл Чернаковский сельский Дом культуры.

Его коллектив был награждён дипломом победителя и набором для волонтера, в который входит поясная сумка, блокнот, чехол и зарядка для телефона.

Дмитрий СОРОКИН.

Оставайтесь с нами



Ждут хороших новостей

Ольга НИКОНОВА, деревня Дробинина:

– Почему я выписываю газету? Мне она интересна. Очень нравится читать о своих земляках, их достижениях, да и просто о тех, кто трудится на территории нашего района.

Сама я работаю в культуре, поэтому особое внимание уделяю новостям из этой сферы. Читаю о моих коллегах, культурной жизни района и области.

А это немаловажно – быть в повестке.

Мне бы хотелось, чтобы печаталось больше стихов местных поэтов, материалов о людях, хороших новостей, например, о прошедших мероприятиях, предстоящих конкурсах. Всегда приятно видеть на страницах фотографии знакомых людей.

Думаю, не у каждого есть возможность узнавать информацию через социальные сети.

Новости АПК

Заслуженные награды вручены упоровским аграриям

Самые успешные сельхозпредприятия и имена лучших тружеников по итогам работы в 2022 году были названы в начале декабря на мероприятиях в областном правительстве и Дворце культуры «Нефтяник» г. Тюмени. Торжества были приурочены ко Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Губернатор Тюменской области Александр Моор отметил весомый вклад аграриев в экономику региона. По его словам, успехи сельхозпроизводителей – гарантия продовольственной безопасности страны и опора для достижения независимости государства, что особенно важно в современных реалиях.

«Более 1,5 миллиона жителей региона могут быть уверены – их потребности в продовольствии будут полностью обеспечены. Уважаемые труженики и ветераны АПК, желаю всем высоких урожаев, безотказной техники и благосклонной погоды», – сказал Александр Викторович.

Переходящее Знамя губернатора в этом году в десятый раз завоевал Заводоуковский

городской округ. Упоровский район во второй сельскохозяйственной зоне стал обладателем диплома III степени. Награду за успехи аграриев получил руководитель муниципалитета Леонид Сауков. Опередили нас по показателям Голышмановский городской округ и Нижнетавдинский район.

Упоровцы могут гордиться своими успехами в сельском хозяйстве. Многие из них в текущем году стали лучшими на региональном уровне. Среди комбайнеров, обеспечивших наивысший намотот зерновых и зернобобовых культур или рапса, второе место занял Дмитрий Лоншаков из ООО «Родина». Среди хлеборобов на зерноуборочных комбайнах 5 класса и выше «серебряным» призёром областного соревнования стал Дмитрий Лысов из ООО «Агрофирма «КРИММ».

Ещё один представитель упоровского агрохолдинга Сергей Маслов добился наивысшего валового сбора картофеля среди работников предприятий второй сельскохозяйственной зоны.

В соревнованиях механизаторов на заготовке зелёной массы кормов почётное второе место занял представитель

СПК «Емуртлинский» Василий Андриянов.

В трудовом соперничестве среди операторов машинного доения «серебро» получила Гаухар Байгужинова из СПК «Емуртлинский». Третье место досталось сотруднице ЗАО «Нива-Агро» Раисе Москалёвой. Среди операторов по уходу за молочным стадом 2-го места добился Григорий Малышев из СПК «Емуртлинский». Оператор по выращиванию и откорму молодняка крупного рогатого скота Валентина Задорина из ЗАО «Нива-Агро» обеспечила наивысший среднесуточный привес молодняка КРС молочного направления и стала обладательницей первого места.

Все передовики производства получили не только медали и дипломы, но и внушительные денежные премии. В этот день наши аграрии побывали на праздничном концерте, чему были очень рады, ведь по роду деятельности им редко удаётся посетить такие мероприятия.

По информации комитета по развитию АПК районной администрации подготовила Вера ХАЛАЕВА.



Торжественное награждение победителей по итогам соревнования в отраслях сельского хозяйства состоялось в правительстве Тюменской области.

Образование

Итоги олимпиады подведены

Система Всесоюзных предметных олимпиад начала формироваться ещё с 1964 года. Только в 1991-м она трансформировалась в систему Всероссийских олимпиад школьников. Проходит она по 24 предметам, приглашаются на неё учащиеся 9-11 классов – победители региональных олимпиад, а также победители и призёры финала прошлого года.

Олимпиады бывают разного уровня в зависимости от количества участников, времени проведения и территориального охвата. Главная льгота, которую предоставляют олимпиады школьникам, призёрам и победителям заключительного этапа, – это поступление в профильные вузы без экзаменов. Всеросник (призёр заключительного этапа Всероссийской олимпиады) может не сдавать профильные ЕГЭ. Вузы страны учитывают также итоги областных и региональных олимпиад.

Школьники, принявшие участие в заключительном этапе Всероссийской олимпиады, получают по 100 000, призёры этого этапа – по 300 000, а победители – по 500 000 рублей. Напомним, ранее выплаты были только для призёров и победителей – участников этапа Всероссийской олимпиады.

Муниципальный этап проходил с 28 октября по 5 декабря 2022 года.

В нём приняли участие 166 обучающихся из школ Упоровского района. Проходил он по 20 общеобразовательным предметам. Самой многочисленной была олимпиада по математике (39 человек).

Победителями и призёрами на данном этапе стали 19 человек.

Упоровская СОШ: победителями стали – по немецкому языку Елизавета Гольцман (10 кл.), по английскому языку Даниил Сергеев (10 кл.), по литературе Елизавета Гапонова (11 кл.), по астрономии Егор Куриленко (9 кл.).

Суерская СОШ: победители по

физической культуре – Полина Кормина (7 кл.), Егор Топорков (9 кл.), Илья Архипов (10 кл.), Кирилл Колесников (10 кл.), Максим Удальцов (11 кл.) и призёр Василиса Мойлова (9 кл.).

Емуртлинская СОШ: по физической культуре победитель Алина Полищугова (9 кл.), призёры Алина Бельгубаева (9 кл.), Роман Аверин (8 кл.), Владислав Пешев (9 кл.).

Коркинская СОШ: победитель по ОБЖ Сергей Фесенко (11 кл.) и призёр по этому же предмету – Евгения Тельминова (11 кл.).

Ингалинская СОШ: победитель по ОБЖ Ксения Чумакова (10 кл.).

Кирилл Тышкевич (10 кл.) и Максим Денисов (9 кл.) из Буньковской и Пятковской СОШ стали также призёрами по физической культуре.

Все они ожидают приглашение на региональный этап олимпиады, который пройдёт в январе 2023 года в г. Тюмени.

Подготовила Надежда ПУПЫШЕВА.

Правопорядок

Привлекают к ответственности

Правоохранительные органы продолжают осуществлять надзор над исполнением законодательства о противодействии коррупции. Нарушения в этой сфере в нашем муниципалитете выявляются. В 2022 году таких было 49, что на четыре случая больше по сравнению с предыдущим. Ситуацию прокомментировала помощник прокурора Упоровского района Галина КОВАЛЁВА.

– Типичными нарушениями в районе по-прежнему остаются факты неисполнения должностными лицами обязанностей, несоблюдение установленных в целях противодействия коррупции запретов и ограничений, несвоевременное приведение нормативной базы в соответствие с действующим

законодательством, а также не уведомление работодателями установленных законом лиц о приёме на работу бывших муниципальных служащих.

Нарушения требований антикоррупционного законодательства в части представления достоверных сведений о доходах выявлялись как в органах внутренних дел, так и в органах местного самоуправления, и в деятельности руководителей муниципальных учреждений. Как правило, должностными лицами не отражались сведения о наличии в собственности объектов недвижимости, доходы, полученные от продажи имущества и доходы, полученные членами семьи, и сведения об открытых счетах в кредитных учреждениях.

По постановлению прокурора Упоровского района по факту



Галина Ковалёва – один из опытных сотрудников районной прокуратуры.

того, что учреждение в установленный законом срок не направило уведомление прежнему работодателю о приёме на работу бывшего муниципального

служащего к административной ответственности по ст. 19.29 КоАП РФ в виде штрафа привлечена исполняющая обязанности директора Автономного

учреждения «Физкультура и спорт».

Прокуратурой совместно со специалистами администрации Упоровского муниципального района проведена проверка исполнения требований законодательства о противодействии коррупции и бюджетного законодательства. Установлено, что в 2018-2019 годах бывший главный бухгалтер под видом зарплаты, незаконно перечислил на свой расчётный счёт более 1,1 млн. рублей. Материалы проверки были направлены в отдел полиции (дислокация с. Упорово) МО МВД России «Заводоуковский» для решения вопроса об уголовном преследовании. В отношении главного бухгалтера 25 января 2022 г. возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ, мошенничество в особо крупном размере, которое было соединено с другими уголовными делами в его отношении. В настоящее время уголовное дело находится на рассмотрении в суде. В целях возмещения суммы ущерба прокурором в порядке ст. 44 УПК РФ предъявлено искивое заявление.

Подготовила
Сзуле КУЗЕМБАЕВА.
Фото Регины ГАПОНОВОЙ.

За истекший период 2022 года прокуратурой Упоровского района в целях устранения выявленных нарушений принесён один протест, внесено 17 представлений об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции, по материалам «общенадзорной» проверки возбуждено 1 уголовное дело, в суд направлено 1 искивое заявление о взыскании причинённого ущерба от совершения коррупционного преступления.

Наши интервью

Оценят и проанализируют

Чтобы процедура была открытой и прозрачной

На основании постановления администрации Упоровского района с 2021 года проводятся экспертиза и оценка регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности. На наши вопросы по этой теме ответила главный специ-

алист комитета по экономике и прогнозированию Анна НАДРИНА.

– Анна Николаевна, разъясните, пожалуйста, что представляет собой оценка регулирующего воздействия? И с какой целью она проводится?

– Если разработчик – исполнительный орган местного самоуправления или его структурное подразделение – планирует

издать постановление, которое будет устанавливать новые требования, обязанности или запреты для субъектов предпринимательской деятельности, то он должен разместить на официальном сайте администрации уведомление об обсуждении идеи разработки такого постановления. В установленный для общественного обсуждения срок любое заинтересованное лицо может направить в адрес разработчика свои замечания и предложения. Орган-разработчик обязан рассмотреть все поступившие замечания и предложить решение об учёте замечаний либо об отказе в учёте замечаний, о подготовке либо об отказе от подготовки постановления.

Если орган-разработчик разрабатывает постановление, которое изменяет или отменяет ранее предусмотренные обязательные требования для субъектов предпринимательской деятельности, то проект данного постановления и сводный отчёт, содержащий всю необходимую информацию по разрабатываемому постановлению, также размещаются на официальном сайте, и любое заинтересованное лицо может направить свои предложения. По результатам публичных консультаций орган-разработчик принимает решение об учёте предложений либо об отказе от их учёта с обязательным указанием причин такого отказа. После проведения общественного обсуждения орган-разработчик направляет проект постановления в уполномоченный орган – наш комитет. Мы проводим анализ проекта постановления на предмет наличия либо отсутствия в нём избыточных обязанностей, запретов, ограничений для субъектов предпринимательской деятельности, а также положений, способствующих

возникновению необоснованных расходов. По результатам такого анализа уполномоченный орган выдаёт своё заключение, которое размещается на официальном сайте.

Таким образом, оценка регулирующего воздействия делает процедуру принятия нормативно-правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности, открытой и прозрачной.

– Каковы результаты работы вашего комитета как уполномоченного органа?

– Оценка регулирующего воздействия в 2021 году была проведена в отношении восьми проектов муниципальных нормативных правовых актов, в том числе постановлений, утверждающих административные регламенты предоставления муниципальных услуг в сфере земельных отношений, ярмарочной торговли и постановлений в сфере поддержки предпринимательства. Подготовлено восемь соответствующих заключений.

За истекший период этого года оценка регулирующего

воздействия была проведена в отношении двух проектов муниципальных нормативных правовых актов, в том числе постановления об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги в сфере строительства, постановления об ограничении продажи алкогольной продукции. Соответственно нашим комитетом выдано два заключения. Информация опубликована на официальном сайте администрации района.

По результатам оценки регулирующего воздействия отрицательных заключений как в 2021, так и в 2022 году, не было. Муниципальные нормативные правовые акты приняты.

Кроме того, комитетом по экономике и прогнозированию проводится консультационная работа по внедрению института оценки регулирующего воздействия в Упоровском муниципальном районе. С разъяснениями выступаем на семинарах для предпринимателей.

Подготовила
Светлана АЛЕКСАНДРОВА.
Фото Веры ЛИПУХИНОЙ.



Анна Надрина – высококвалифицированный специалист районной администрации.

В администрации района седьмого декабря состоялось заседание совета по противодействию коррупции. В нём участвовали глава Упоровского района Леонид Сауков и прокурор Айдар Мусин. Рассмотрено восемь вопросов, в том числе: о результатах работы отдела полиции (дислокация с. Упорово) Межмуниципального отдела МВД России «Заводоуковский», об осуществлении ведомственного контроля над соблюдением российского законодательства и иных нормативных правовых актов, итогах проверок целевого и эффективного расходования бюджетных средств его получателями за 2021-2022 гг., организации противодействия коррупции в муниципальных учреждениях и предприятиях Упоровского района и др. Члены совета обсудили и приняли план своей работы на 2023 год.